

# 中央严禁领导干部参加高收费培训项目 EMBA现官员退学潮

近日,中欧国际工商学院官网的EMBA学员名单中还有3名现任省部级官员的名字,9月12日,这3人的名字已被删去。一个多月前,中组部发文严禁领导干部参加高收费的培训项目,EMBA、后EMBA、总裁班等被明确列为高收费社会化培训项目,“领导干部一律不得参加”。这引发领导干部退学EMBA风潮。



CFP供图

## 退学缘于一个“通知”

记者从多渠道了解,近一个月来,各大EMBA班,尤其是中欧国际工商学院、长江商学院等最知名的EMBA班,已开始出现领导干部退学潮。最先退学的是政府官员,之后波及国有企事业单位领导。某国有银行的一名高管此前已学习一年,今年也选择退学。

7月31日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组、中组部、教育部联合下发通知,严格规范领导干部参加社会化培训有关事项。该通知要求,严禁领导干部参加高收费的培训项目和各类名为学习提

高、实为交友联谊的培训项目,已参加的要立即退出。同时,通知严禁各级各类干部教育培训机构和各高等学校举办允许领导干部参加的高收费培训项目,或委托其他社会机构举办各类领导干部培训班。

该文件还称,“EMBA、后EMBA、总裁班、中欧国际工商学院、长江商学院等,明确属于高收费社会化培训项目。其他名目的高收费项目,要从严从紧把握。”

## 天价学费滋生腐败

公开报道显示,我国自1991年开始工商管理硕士专业学位(英文缩写MBA)教育工作。

国家行政学院教授汪玉凯称,MBA和EMBA给国家培养了许多应用型人才,这本来是好事,但后来变味了,一些知名高校从中看到了巨大商机,国企领导、党政官员可以拿着国家的钱读收费很高的EMBA,请了一些知名的老师后,学费也越来越高,从十

几万涨到几十万元,甚至更高,堪称天价学费。

记者查询了解到,中欧国际工商学院2014级EMBA课程学费为58.8万元,长江商学院2014年EMBA课程学费标准为68.8万元,清华大学经济管理学院官网显示EMBA项目学费为56万元,北大光华管理学院EMBA招生热线人员介绍该项目两年费用为62万元。

## 或有企业给官员“送学费”

曾在两所国内顶级商学院教授EMBA课程的刘威称,官员学EMBA很少会有个人掏钱。据他了解,学EMBA的政府官员中,有的是将单位的教育经费用在自己个人的深造、学习上,或者从单位的小金库中拿出一部分支付学费,或者企业帮政府领导出学费,“现在有的企业可能不会给官员送钱、送股,如果你想去学习、拓展人脉圈子,我就把学费替你交了,你

直接去学习,学费最贵的一年60来万元,这个数目在整个贪污腐败的灰色链条中占的比重很小。”

据他了解,部分商学院对政府领导读EMBA的学费会有折扣,“有些学校对一些级别比较高的领导干部,甚至会减免学费,只要你来就可以。”但这都是保密的,不会对外公开,对外宣称的都是一样收费。  
综合新华网、央视

# 家中失窃百万元 大连两局长被立案调查

大连市纪委15日证实,此前被媒体披露的大连市两名局长被立案调查,两名官员被盗现金及财物总值均超过100万元。大连市纪委15日表示已对二人立案调查。被盗的分别是大连市财政局长李圣君、大连市食药监局局长徐立新;徐立新因妻子被绑架报案,李圣君未报案。

2012年,辽宁人周某为还做生意欠下的债务,产生了“从官员手中弄钱”的念头。之后,他从大连市政府官方网站等地方,搜索锁定了多名盗窃对象。首先被瞄准的目标是时任大连市地税局局长的李圣君。经过一段时间的蹲守和跟踪,周某很快掌握了李圣君的车牌号及行踪规律。2013年2月底,李圣君被任命为大连市财政局局长。2013年3月初,周某伙同另外三人,从窗户翻入李局长家中行窃。四人分别从提包、酒柜、鞋盒等处搜到人民币和美金现钞,以及名表、玉器、字画等。侦查机关认定的被盗财物折合人民币130万元左右,其中人民币现金

90余万元、美金5万元。

跟周某预期的一致,盗窃案发生后,李局长没有报案。李局长的沉默给了周某进行下一宗“买卖”的底气。另一条他眼中的“大鱼”被锁定:大连市食品药品监督管理局局长徐立新。

徐立新家装有监控,胆大妄为的周某认为直接盗窃没戏,“只能抢了”。他先摸清徐家的生活出行习惯,然后于2013年12月某日下午,驾车带3名同伙,来到徐家所在小区的地下停车场,绑架了徐妻,从其手提包里翻出钥匙后,进入徐家抢劫。

周某等人在徐家搜得人民币、外币、名表、玉器、字画等财物。事后认定的被抢财物折合人民币120万元左右,其中现金90万元。

据称,抢完钱后,周某等人继续绑架徐妻逃逸。徐立新回家后,发现妻子遭绑架,于是选择了报警。  
据新华社

## 萍乡市委书记陈卫民 接受组织调查

记者15日从江西省纪委获悉,江西萍乡市委书记陈卫民涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

据公开资料显示,这是自去年5月中央巡视组巡视江西后,萍乡落马的第五名厅级官员。从去年底至今,萍乡市委常委、副市长孙家群,萍乡市委常委、市委秘书长张学民,萍乡市政协主席晏德文,萍乡市政协原主席贺维林等先后被查。

据多名当地消息人士透露,陈卫民此番被查,或涉苏荣案,“有消息称,陈卫民曾向江西省委原书记苏荣巨额利益输送”。公开资料显示,陈卫民2008年初从江西省委省政府招待办主任调任萍乡市委副书记,彼时苏荣到江西履新不到半年。消息人士称,陈卫民是通过公考,从正处升为副厅。

此外,萍乡当地官场多名厅级官员此前落马,亦传出陈卫民涉及土地问题。

据新华社

## 洛阳副市长郭宜品 失联月余 警方成立专案组排查

14日起,网上爆料称洛阳市副市长郭宜品已失联月余,当地警方已成立专案组进行排查。洛阳市委宣传部一位负责人15日告诉记者,郭宜品失联一事属实,具体情况公安部门正在调查,尚未有正式信息对外发布。据洛阳市一位政府人士告诉透露,郭宜品本来挂帅治理洛阳市的三轮车非法营运现象,并要求每天开会。但从7月底开始,包括当地主要领导在内,都已经联系不上他,会议也就停止了。

### 带着当地一房地产商跑路

14日,百度贴吧伊川吧有网友发帖称:“洛阳市副市长郭宜品带着当地一房地产公司老总等3人跑路。”网帖还称,当地专案组正组织人员满世界找人,并曝光了一份《“8·5”专案排查提纲》和一些疑似警方排查照片。

提纲显示,受到排查的除郭宜品外,还有张振强和俞国强。公开资料显示,俞国强为当地一家房地产公司董事长。

排查提纲共有5点。提纲称,对所有房屋、院舍、废弃厂房、窑洞等能藏身的地方进行排查;对所有居民和暂住人员进行排查,坐到村不漏户,户不漏人、逐人排查;详细询问排查对象是否认识上述三人;在2014年7月26日后是否见到过这三人,是否听到过该三人踪迹并顺线索追查到底;排查情况按排查要求详细填写,发现重大情况及时上报指挥部。

### 最后一次参加公开活动是7月底

公开资料显示,生于1962年的郭宜品今年4月正式当选为洛阳市政府副市长,主要分管市安监局、市煤炭局、市环保局、市交通运输局(市公路局)、市地震局。纵观其从政经历,主要集中在洛宁县、栾川县、伊川县。

1981年,郭宜品从洛宁县赵村乡团委干部始,在官至洛宁县建设管理委员会主任一职后,调任栾川县副县长,在栾川县担任县委副书记后,前往伊川县担任副书记、县长,县委书记,直至今年2月。

从公开报道看,郭宜品最后一次参加公开活动是在今年7月30日至31日,陪同河南省政府安委会第三督导组到洛阳检查汛期安全生产工作。

15日,记者登录洛阳市政府官网,政府领导一栏中,已无“副市长郭宜品”相关信息。

据新华社、《新京报》